

宏观经济

外需温和复苏

国内：中国出口新动向

相比海关出口增速的大幅反弹，7月出口交货值同比增速的小幅回落可能更真实地反映了当前外需平缓复苏的态势。基于中国储蓄率下降、消费率上升的长期经济结构调整趋势，中国整体上对外净投资的需求增长放缓，除非人民币大幅贬值，出口增速难以回到过去持续两位数增长的快车道。

短期中国出口增速小幅回升仍然可期，主要动力来自于美国经济复苏的拉动。今年以来美国和欧盟等发达经济体市场在中国出口中的份额止跌回升。从历史数据看，美国GDP增速回升将显著带动中国对美出口增速上升，人民币汇率贬值也对中国对美出口存在滞后（约三个季度）的有利作用。因此未来几个季度中国对美国出口增速仍有望继续回升。

中国的贸易难以从西方对俄罗斯经济制裁以及俄罗斯的反制裁中获得较大收益。虽然中俄双边贸易规模可能因此而扩大，但是由于贸易伙伴的替代性，对中国总体贸易增长的直接贡献极为有限。同时，地缘政治冲突极可能阻碍欧盟这一中国重要贸易伙伴的经济增长，从而对中国外需的增长带来负面影响。

国际：下调欧元区经济增长预测

欧元区2季度GDP环比零增长，德国负增长，时隔三年，欧元区再次接近衰退边缘。主要原因是欧元区经济基本面较差，特别是周边国家银行坏账问题短期内难有改善，商业银行风险偏好下降。过去两年欧元区信贷持续负增长，消费和投资低迷，内部增长动力脆弱。

持续数月的乌克兰危机使得俄罗斯和欧洲贸易关系恶化，已经影响到欧元区出口，对依赖外需的经济复苏造成短期下行压力。由于短期内财政政策仍在紧缩，货币政策也处于观察期，我们对今年下半年欧元区经济增长前景变得更为悲观，将欧元区今年GDP增长预测从此前的1.0%下调到0.8%。

9月份欧央行将第一次实施定向长期再融资政策TLTRO，欧央行需要更多时间观察该措施的效果。我们判断未来欧元区弱信贷和低通胀的局面难有明显改善，欧央行今年年底/明年初推出QE的可能性上升，这有利于明年经济增长。我们维持明年增长1.3%的预测不变。

分析员

彭文生SAC 执业证书编号：S0080511010001
wensheng.peng@cicc.com.cn

分析员

赵扬SAC 执业证书编号：S0080513070005
yang.zhao@cicc.com.cn

分析员

边泉水SAC 执业证书编号：S0080511070001
quanshui.bian@cicc.com.cn

法律声明

一般声明

本报告由中国国际金融有限公司（已具备中国证监会批复的证券投资咨询业务资格）制作。本报告中的信息均来源于我们认为可靠的已公开资料，但中国国际金融有限公司及其关联机构（以下统称“中金公司”）对这些信息的准确性及完整性不作任何保证。本报告中的信息、意见等均仅供投资者参考之用，不构成所述证券买卖的出价或征价。该等信息、意见并未考虑到获取本报告人员的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。投资者应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时就法律、商业、财务、税收等方面咨询专业财务顾问的意见。对依据或者使用本报告所造成的一切后果，中金公司及/或其关联人员均不承担任何法律责任。

本报告所载的意见、评估及预测仅为本报告出具日的观点和判断。该等意见、评估及预测无需通知即可随时更改。过往的表现亦不应作为日后表现的预示和担保。在不同时期，中金公司可能会发出与本报告所载意见、评估及预测不一致的研究报告。

中金公司的销售人员、交易人员以及其他专业人士可能会依据不同假设和标准、采用不同的分析方法而口头或书面发表与本报告意见及建议不一致的市场评论和/或交易观点。中金公司没有将此意见及建议向报告所有接收者进行更新的义务。中金公司的资产管理部门、自营部门以及其他投资业务部门可能独立做出与本报告中的意见或建议不一致的投资决策。

本报告由受香港证券和期货委员会监管的中国国际金融香港证券有限公司于香港提供。香港的投资者若有任何关于中金公司研究报告的问题请直接联系中国国际金融香港证券有限公司的销售交易代表。

本报告由受新加坡金融管理局监管的中国国际金融（新加坡）有限公司（“中金新加坡”）于新加坡向符合新加坡《证券期货法》及《财务顾问法》定义下的认可投资者及/或机构投资者提供。提供本报告于此类投资者，有关财务顾问将无需根据新加坡之《财务顾问法》第 36 条就任何利益及/或其代表就任何证券利益进行披露。有关本报告之任何查询，在新加坡获得本报告的人员可向中金新加坡提出。

本报告由受金融市场行为监管局监管的中国国际金融（英国）有限公司（“中金英国”）于英国提供。本报告有关的投资和服务仅向符合《2000 年金融服务和市场法 2005 年（金融推介）令》第 19（5）条、38 条、47 条以及 49 条规定的人士提供。本报告并未打算提供给零售客户使用。在其他欧洲经济区国家，本报告向被其本国认定为专业投资者（或相当性质）的人士提供。

本报告将依据其他国家或地区的法律法规和监管要求于该国家或地区提供本报告。

特别声明

在法律许可的情况下，中金公司可能会持有本报告中提及公司所发行的证券头寸并进行交易，也可能为这些公司提供或争取提供投资银行业务服务。因此，投资者应当考虑到中金公司及/或其相关人员可能存在影响本报告观点客观性的潜在利益冲突。投资者请勿将本报告视为投资或其他决定的唯一参考依据。

本报告的版权仅为中金公司所有，未经书面许可任何机构和个人不得以任何形式转发、翻版、复制、刊登、发表或引用。

V140715